

练琴声、训娃声、喝酒的喧哗、唱歌声……居民起居的“大动静”不时会引发邻里矛盾——

邻居家的响动,吵到你了吗?

本报记者 杨玉霞 摄影报道

昨天凌晨1点,隔壁邻居家的聚会还没有结束。隔壁喝酒聊天、偶尔还唱几嗓子的喧哗声不绝于耳,家住市区求是北大道一小区的王中辗转难眠。

这已经不是王中第一次睡不着觉了。他什么时候能睡觉,取决于邻居家聚餐什么时候结束。

邻家聚会就像在自己家

王中和有聚会的那户邻居不在同一个单元,但两家只隔了一堵墙。

邻居把房子租给了一家单位,成了男生宿舍。男生们经常聚餐,给王中造成很大困扰。尤其是晚上,睡觉成了他最大的难题。

王中家里共有3个卧室,主卧和邻居家的客厅仅一墙之隔。邻居家聚餐时的喧哗声,唱歌、打牌的声音就像在王中家一样。忍无可忍的王中跑到邻居家提了几次意见,但收效甚微。



居民被隔壁噪音吵得难以入眠

“年轻人在外工作一天,晚上回到家聚餐聊天也很正常。小区楼房隔音是差,可也不能为了自己影响到别人啊。”王中无奈地说。

不堪其扰搬了家

“我家的孩子面临中考,

学习是重中之重。每到晚上,楼上邻居家的小孩经常在楼上蹦跳,大人训孩子不分轻重。几次沟通无果,只能搬家了。”家住市区流津花园的刘静无奈地说。

说起为了躲避邻居家的噪音搬家的事,刘静特别无奈。邻居家有两个男孩,一个七八岁,一个三四岁。两个孩子经常在楼上打闹。刚开始的时候,她也理解,只是上楼提醒一下邻居,嘱咐孩子注意一些。不过,每次提醒只能管用一会儿。更多时候,孩子的哭闹加上两个大人的吼叫声,简直叫人无法忍受。

刘静的儿子正读中学,虽然关着门,但楼上的吵闹声还是能听得很真切。不胜其烦,刘静只好搬出房子,搬离了自己的家。

噪音扰民评判有度

记者采访中发现,小区内不时有因为“声音”引发的纠纷,特别是在一些隔音效果差的老旧小区更为集中。除了叮叮当当的敲打声、训斥孩子的咆哮声、拖动椅子的吱扭声,甚至有人因为拖鞋走路、马桶冲水

的声响被邻居找上门。

隔壁孩子的哭闹、穿墙入耳的吹拉弹唱、深夜的聚会喧哗……居民起居的大动静不断引发邻里矛盾。到底哪些声音算噪音?多大音量才算扰民?邻里间如何缓解噪音矛盾,依法守护自己的“安静权”呢?

河北恭惠律师事务所律师张志勇说,是否构成噪声污染并且达到相邻污染侵害的程度,有客观的判定标准。《城市区域环境噪声标准》规定,普通住宅声音白天不超过55分贝,夜间(22时至次日6时)不超过45分贝,分贝值可以通过测量鉴定。“但是,即便超过了规定的分贝值,也不一定就构成侵害,还要看噪音是否足以干扰到他人的正常生活、工作和学习。”张志勇说。

如果发生噪音纠纷,居民可以向社区居委会、物业公司工作人员、小区业委会等投诉;情节严重的可报警,制止其扰民行为;调解不成的,可以向人民法院起诉,要求停止侵害行为、进行整改,造成损失的依法赔偿损失。

深夜,他为啥背着一位陌生老人走出500多米——“找家”

本报记者 姚连红

3月9日22时许,新华区碧桂园江山樾小区的物业经理陈胜超像往常一样在小区内外巡逻。走到小区外拐角处时,他发现有一个老人蜷缩在栅栏旁边。

陈胜超以为有小偷,拿着手电筒走到跟前,发现那是一位老人。“大爷,您怎么在这儿?家在哪啊?”陈胜超蹲下身询问,可老人没有回答。

看老人穿着单薄,冻得浑身哆嗦,陈胜超把老人搀起来,准备带他到附近的社区求助。

老人没有力气,刚走了几步便瘫坐在地上。陈胜超跪在地上,使劲背起老人。一路上,老人一动不动,把手搭在他的肩膀上(右图)。怕老人出意外,陈胜超不停地和老人说话。

路上,陈胜超遇到了小区居民赵先生。赵先生也帮忙在



身后扶着老人。走出500多米后,他们来到新华区道东街道办事处振兴路社区。放下老人后,陈胜超才发觉后背已经湿透。大家报警后,为老人买来

面包和火腿充饥。社区值班人员马洁和居民赵先生将老人的照片发到网上,让居民一起帮老人找家。

几分钟后,一位居民发过来一张“寻人启事”,上面走失的老人与这位老人长相相似。“大爷,您是不是姓徐?”陈胜超赶紧问老人。老人听后使劲点了点头。

很快,老人的儿子赶到现场,看到走失的父亲后激动得流下眼泪,对陈胜超不停道谢。

原来,老人患有阿尔茨海默病,两天前趁家人不注意偷偷溜出门,没想到竟走出10多公里。一家人正四处寻找。

陈胜超今年38岁,刚从保定调到沧州工作1个多月。他是蓝天救援队的一名志愿者,多年前已签订了中国人体器官捐献志愿登记书。

救人员立刻对他实施心肺复苏术。10多分钟后,朱先生慢慢恢复了意识。

面对病人家属的感谢,关兰成说,这是一名医生的基本职责,能把病人的命“抢”回来,让他感到很欣慰。

“抢”命

本报记者 姚连红

查。门诊内科医生关兰成得知朱先生有心脏病史,又结合他的症状,判断患者很有可能是心梗。于是,医院为朱先生开通绿色通道,紧急做心电图检查。最

终,朱先生确诊为突发心梗。

情况紧急,关兰成叮嘱朱先生不要活动,赶紧躺下吸氧、输液。同时,他联系了急救人员。突然,朱先生失去意识。医护人员和赶到的急

盐山县朱庄村村规民约“约”出文明积分制助推移风易俗

本报讯(通讯员董艳玲 记者李小贤)“自从推行村规民约、积分制等举措,村里白事不再大操大办,村容村貌大有改观,民风更文明了。”日前,盐山县圣佛镇朱庄村党支部书记陈玉强谈及村里移风易俗的变化时,满是感慨。

据陈玉强介绍,2023年,朱庄村通过广泛征集村民意见,重新修订了村规民约,明确了喜事新办、白事简办等内容,为村民的日常行为规范提供了指导。不仅如此,朱庄村还推行积分制管理模式,对村民的文明行为进行量化考核。

为进一步发挥积分制的激励作用,村内两家企业捐款购置爱心超市积分卡,并交由村委会,由村委会将其发放给获得积分的村民。村民可凭借积分卡在村内爱心超市兑换生活用品。

旅游不文明垃圾扔路边



天气渐暖,外出散步的游人越来越多。

近日,记者来到运河区南湖公园附近,看到路边扔着塑料袋、烟头、包装纸等,留下了市民不文明旅游的痕迹。吕依霖 摄